
              

 

 

  

 

      

 

      

     

      

    

    

    

     

    

   

     

     

     

    

       

 

      

   

  

  

  

 

    

 

   

  

G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 
Petitionen 

P R O T O K O L L   

 

zur  Sitzung am Montag,  dem  11.  Dezember  2023,  um  14:00  Uhr  

Rathaus,  Wappensaal  

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold 

Gewählte Teilnehmer: GR Petr Baxant, BA 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

GRin Sabine Keri 
GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Wolfgang Kieslich 

GRin Julia Klika, BEd 

GR Ömer Öztas 

GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

GR Mag. Marcus Schober 

GR Mag. Gerhard Spitzer 

GRin Mag.a Stefanie Vasold 

GR Thomas Weber 
GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Sonstige Teilnehmer: Anna Kaufmann, BSc (WU) 

Mag. Christian Krusch 

Stefan Nicolussi 

Arnes Redzic 

Bernhard Schiel 

Entschuldigt: GRin Silvia Janoch 

Protokollführung: Katrin Winter 



 

      

 

   

  

  

 

      

         

        

      

         

      

 

     

 

      

        

            

          

 

 

  

 

  

 

   

  

       

 

     

        

        

      

       

       

      

 

  

 

  

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 1 

AZ 721201-2023-GGK; MA 62 

Radschnellverbindung Brigittenau 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, hinsichtlich der zukünftigen Nachnutzung des Nordwestbahn Areals 

hochwertige Radwege bzw. Fahrradstraßen bei der Planung und Flächenwidmung zu 

berücksichtigen und dabei die Interessen der Bevölkerung ausgewogen miteinzubeziehen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da eine Benutzung der Bahntrasse als Radinfrastruktur erst in ca. 10 

Jahren zu erwarten ist und bereits jetzt eine Attraktivierung des Radverkehrs auf diesem Areal 

in Aussicht gestellt wurde. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 2 

AZ 455474-2023-GGK; MA 62 

Aufhebung des temporären Fahrverbotes in der Stammersdorfer Kellergasse 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai auszusprechen, die 

Ergebnisse der von der Floridsdorfer Verkehrskommission gemeinsam mit der 

Verkehrsbehörde beschlossenen Evaluierung des temporären Fahrverbotes bei den 

zukünftigen Maßnahmen in der Stammersdorfer Kellergasse heranzuziehen und dabei 

besonders die Verkehrssituation auf den Ausweichrouten zu beachten. 

(einstimmig angenommen) 



     

        

       

      

     

 

  

 

     

 

   

  

    

 

    

        

          

      

      

  

 

    

 

    

        

        

        

       

        

 

 

  

 

    

        

          

      

  

 

     

 

  

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da das temporäre Fahrverbot in der Stammersdorfer Kellergasse 

nach einem umfangreichen Prozess erst in diesem Jahr richtig gestartet wurde und ohnehin 

unter Einbeziehung von Expert*innen evaluiert wird. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 3 

AZ 340952-2023-GGK; MA 62 

Gemeinschafts-Park retten in der Wiener Josefstadt 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen 

Czernohorszky auszusprechen, sich weiterhin für den Erhalt der Grünflächen und Bäume im 

Gemeinschaftspark auszusprechen und bei Bedarf dem Bauwerber umweltschonende 

Lösungsvorschläge anzubieten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da eine Überarbeitung des Flächenwidmungs- und Bebauungsplans 

das Bauprojekt wegen der an den Bauwerber übermittelten Bekanntgabe der 

Bebauungsbestimmungen nicht verhindern kann und sich die Stadt Wien im Rahmen ihrer 

Möglichkeiten mit aller Kraft für den Erhalt von Grünflächen und Bäumen in besagtem Gebiet 

einsetzt. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen 

Czernohorszky auszusprechen, sich weiterhin für den Erhalt der Grünflächen und Bäume im 

Gemeinschaftspark auszusprechen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



     

 

   

  

           

 

    

        

        

        

        

         

     

    

 

     

 

    

        

         

      

       

 

 

    

 

       

        

       

     

 

     

 

       

       

          

   

 

      

 

       

       

      

 

     

 

  

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 4 

AZ 819115-2023-GGK; MA 62 

Gegen die Verlängerung der Straßenbahnlinie 18 vom 3. Bezirk in den 2. Bezirk 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und 

Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke auszusprechen, die im bisherigen Planungsprozess an den 

Tag gelegten hohen Standards der Wiener Linien GmbH in bewährter Weise, u.a. hinsichtlich 

der Aufwertung des Gebietes, der Verbesserung der öffentlichen Anbindung an 

Einkaufsmöglichkeiten sowie bei Großveranstaltungen und der Erreichbarkeit der Erholungs-

und Sportanlagen im Prater auch in der weiteren Detailplanung beizubehalten. 

(mehrstimmig angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Verlängerung der Straßenbahnlinie 18 ein den klimapolitischen 

Zielsetzungen entsprechendes wichtiges Vorhaben zum Ausbau des öffentlichen Verkehrs 

darstellt, dessen Planung detailliert auf die unterschiedlichen Anforderungen und 

Problemstellungen eingeht. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition noch 

nicht abzuschließen, sondern die Petitionswerber abermals zur gegenständlichen Petition zur 

mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal, 

Mag. Jürgen Czernohorszky, einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Naturwacht einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

       

     

 

     

 

       

       

     

 

     

 

       

       

     

 

 

     

 

       

       

        

 

     

 

           

       

  

 

     

 

       

       

          

 

 

     

 

       

       

     

 

     

 

  

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der ASKÖ Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Sportunion Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Fachverbandes Beförderungsgewerbe mit Personenkraftwagen/WKW 

einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Zentralverbands der Kleingärtner und Siedler einzuholen. 

(mehrstimmig abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ)Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge 

beschließen, zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Ganztagsvolksschule 

Aspernallee einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wallfahrtskirche Maria Grün (Filialkirche der Pfarre Donaustadt) 

einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des ASKÖ Reitvereins Freudenau einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

       

      

 

     

 

     

        

     

        

   

   

 

       

 

    

         

       

        

        

         

          

        

        

      

 

    

        

          

 

      

 

  

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Wiener Trabrenn-Vereins einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und 

Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke auszusprechen, die Bezirksbevölkerung nach erfolgter 

Detailplanung zu informieren, um Befürchtungen zu Stellplatzverlusten, Baumfällungen und 

Lärmbelästigungen entgegen zu wirken. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag. Ulli Sima 

sowie den amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und Wiener 

Stadtwerke KR Peter Hanke auszusprechen, von den Verlängerungsplänen für die 18er-

Straßenbahnlinie Abstand zu nehmen. Stattdessen soll die bestehende 77A-Buslinie auf einen 

der bis 2025 von den Wiener Linien versprochenen emissionsfreien und somit klimafreundliche 

Varianten umsteigen. Des Weiteren, sollte der Fall eintreten, dass Anrainerinnen und Anrainern 

die Durchfahrt nicht gestattet wird, soll eine Lösung hierfür erarbeitet werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition so lange in 

Behandlung zu lassen, bis eine geeignete Lösung im Interesse der Anrainerinnen und Anrainer 

präsentiert wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



  

 

   

  

      

     

         

        

         

         

    

          

 

    

 

     

        

          

       

  

 

    

 

       

         

       

        

     

 

     

 

       

       

        

        

 

     

 

    

         

       

        

     

 

     

  

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 5 

AZ 832070-2023-GGK; MA 62 

NEIN zum Bau der 12er Straßenbahn durch die Vorgartenstraße 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei der geplanten Erweiterung des Öffi-Netzes Grünflächen und Bäume zu 

berücksichtigen, Augenmerk auf den Schutz vor Lärmemissionen und auf die 

verkehrsberuhigten Wohngebiete zu legen, Anrainer*innen nach erfolgter Detailplanung zu 

informieren, sowie mögliche Verbesserungen für den Fuß- und Radverkehr zu veranlassen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Planung der neuen Straßenbahnlinie 12 eine hohe Sorgfalt 

bezüglich der Sicherheit, Lärmbelästigung, Parkplätze, Grünflächen, Bäume und 

Gehsteigbreiten erkennen lässt. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Mag.a Ulli 

Sima auszusprechen, die Planungen und den Ausbau der 12er Straßenbahn durch die 

Vorgartenstraße im Sinne der Petitionswerber einzustellen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die gegenständliche Petition in 

Behandlung zu lassen bis die zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung 

und Mobilität, Mag.a Ulli Sima, die Einstellung des Projekts schriftlich bestätigt hat. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag. Ulli Sima 

auszusprechen, die von der Petentin vorgeschlagene alternative Route und eine direkte 

Anbindung an die U2 Linie zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



    

       

       

 

     

 

    

 

   

   

     

 

    

         

        

      

    

 

     

 

    

        

     

       

         

       

    

 

     

 

       

         

       

       

    

 

     

       

         

        

         

   

 

     

  

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition so lange in 

Behandlung zu lassen, bis Prüfungsergebnisse einer alternativen Routenführung vorliegen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 6 

AZ 2113264-2022-GGK; MA 62 

Nein zum Jubiläumsbrunnen in Favoriten! 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler 

auszusprechen, auch weiterhin zu gewährleisten, dass bei Kunstprojekten eine fachlich 

begründete Auswahl einer hochqualifiziert besetzten Wettbewerbsjury vorzunehmen ist. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da das Brunnen-Projekt von einer mit Fachexpert*innen besetzten 

Jury ausgewählt wurde, die vorbereitenden Planungen noch vor der steigenden Inflation 

starteten, wobei auf den sorgsamen Wasserverbrauch geachtet wurde, und seit der Eröffnung 

positive Auswirkungen auf das Mikroklima sowie die Lebensqualität der Menschen entfaltet, 

und das Projekt auch bereits umgesetzt wurde. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler 

auszusprechen, in Zukunft dafür zu sorgen, dass bei Kunstprojekten eine fachlich begründete 

und transparente Auswahl einer hochqualifiziert besetzten Wettbewerbsjury vorzunehmen ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronika Kaup-Hasler 

auszusprechen, in Zukunft dafür zu sorgen, dass bei ähnlich gelagerten Kunstprojekten ein 

vernünftiges Kosten-Nutzen-Verhältnis gegeben ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

         

        

          

      

 

     

       

        

        

      

        

 

     

 

    

         

       

      

     

      

 

    

         

      

 

       

 

   

 

       

  

  

       

 

 

      

        

          

     

         

 

  

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronika Kaup-Hasler 

auszusprechen, in Zukunft dafür zu sorgen, dass bei ähnlich gelagerten Kunstprojekten eine 

transparente und umfangreiche Einbeziehung der Bevölkerung stattfindet. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen 

Czernohorszky auszusprechen, dafür zu sorgen, dass die Betriebs- und Instandhaltungskosten 

für den gegenständlichen Brunnen nicht durch die Wiener Wassergebühren finanziert werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler 

auszusprechen, bei künftigen Umsetzungen von großen und wichtigen Kunstprojekten, die auf 

öffentlichem Grund erstellt werden sollen, die Bürgerinnen und Bürger miteinzubeziehen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrags GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da der Brunnen bereits errichtet worden ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 7 + 8 (gemeinsame Verhandlung & Abstimmung) 

AZ 930917-2023-GGK; MA 62 

AZ 819250-2023-GGK; MA 62 

Mistplatz Zwischenbrücken (Dresdnerstraße) 1200 Wien öffnen – JETZT + Wir wollen unseren 

Mistplatz wieder! 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen 

Czernohorszky auszusprechen, einen dem modernsten Stand der Technik entsprechenden 

Mistplatz für den 2. und 20. Bezirk im Dialog mit beiden Bezirken bereitzustellen. 

(einstimmig angenommen) 



      

        

         

        

       

        

 

      

 

    

       

           

  

 

     

 

  

 

   

  

     

 

     

        

       

         

          

    

 

  

 

     

        

          

   

       

        

 

  

 

  

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Ein- und Ausfahrtssituation, der bestehende Denkmalschutz, 

dass nicht mehr dem Standard entsprechende Platzangebot verbunden mit einer steigenden 

Kund*innenfrequenz sowie weitere Sicherheitsgründe einer Wiedereröffnung entgegenstehen 

und ein geeigneter Standort für einen zeitgemäßen Mistplatz gesucht wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gg. GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition so lange in 

Behandlung zu lassen, bis eine Lösung gefunden wurde, die für alle Betroffenen 

zufriedenstellend ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 9 

AZ 1157175-2023-GGK; MA 62 

Einführung einer pflanzlichen Wahloption in den städtischen Kindergärten 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration und Transparenz 

Christoph Wiederkehr, MA auszusprechen, auch in Zukunft darauf zu achten, dass in den 

Kindergärten der Stadt Wien eine optimale und abwechslungsreiche Versorgung der Kinder mit 

allen notwendigen Nährstoffen sichergestellt ist. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Auswahl der Speisen in den Kindergärten der Stadt Wien den 

aktuellen Empfehlungen der Ernährungswissenschaft entspricht und von der Österreichischen 

Gesellschaft für Ernährung (ÖGE) zertifiziert ist, sowie die nationale Ernährungskommission 

(NEK) im Kindes- und Jugendalter von veganer Ernährung abrät. 

(einstimmig angenommen) 



     

        

   

      

      

 

     

 

 

      

 

   

  

      

 

      

        

       

     

       

           

 

    

 

      

        

     

    

 

    

 

    

        

         

   

 

      

 

    

         

         

       

 

     

 

  

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration und Transparenz 

Christoph Wiederkehr, MA, auszusprechen, zu prüfen, ob zumindest fallweise vegetarische 

Speisen durch rein pflanzliche Optionen ersetzt werden können. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 10 

AZ 898537-2023-GGK; MA 62 

Klimafitte Blumberggasse: Weniger Durchzugsverkehr, mehr Begrünung 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 16. Wiener Gemeindebezirk Franz Prokop auszusprechen, die Ideen 

der Petition aufzugreifen und weitere Maßnahmen hinsichtlich nachhaltigem Verkehrskonzept 

bzw. Begrünungsmaßnahmen im Grätzl um die Blumberggasse unter Bedachtnahme der 

vorhandenen Ressourcen und anderer im Bezirk laufender Projekte ins Auge zu fassen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da weitere verkehrsberuhigende und grünraumschonende 

Maßnahmen im Bereich der Blumberggasse in Aussicht gestellt werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 16. Wiener Gemeindebezirk Franz Prokop auszusprechen, bei Umbau-

und Begrünungsmaßnahmen künftig ebenso die Anrainer*innen miteinzubeziehen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da der Bezirksvorsteher des 16. Wiener Gemeindebezirks Franz 

Prokop bereits über die Anliegen des Petitionswerbers informiert ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 



       

         

 

 

      

 

 

      

 

   

  

 

 

       

        

        

         

      

 

  

 

       

         

      

        

      

 

  

 

     

 

   

  

  

 

    

         

        

       

         

    

 

     

 

  

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Post Nr. 11 

AZ 898425-2023-GGK; MA 62 

Veza-Canetti-Park 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai auszusprechen, eine 

eventuelle partielle Erneuerung bzw. Umgestaltung des Veza-Canetti-Parks anzudenken und 

dabei die Anregungen der Petititonseinbringer*innen miteinfließen zu lassen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Spielgeräte bereits einer umfangreichen regelmäßigen 

Kontrolle unterworfen sind sowie bezüglich einer teilweisen Erneuerung bzw. Umgestaltung des 

Veza-Canetti-Parks ein Gespräch seitens des Bezirksvorstehers angeboten wurde. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 12 

AZ 1902789-2022-GGK; MA 62 

L(i)ebenswerter Czerninplatz 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Wünsche und Anregungen der diesbezüglichen Bürger*innenbeteiligung in 

die weitere Planung der Umgestaltung des Czerninplatzes miteinzubeziehen und dafür zu 

sorgen, dass der Czerninplatz klimafit umgestaltet wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich gg. ÖVP/GRÜNE) 



    

         

        

       

   

 

  

 

     

         

     

       

  

 

     

 

     

 

   

  

  

 

      

        

                

   

 

  

 

     

       

          

   

 

  

 

    

       

       

    

 

  

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da hinsichtlich der Umgestaltung des Czerninplatzes bereits eine 

umfassende Bürger*innenbeteiligung seitens des Bezirksvorstehers gestartet wurde, an deren 

Anregungen und Ideen die weiteren Planungsschritte anknüpfen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli 

Sima, auszusprechen, im Zuge der bevorstehenden Planungen die aktive Mobilität im 

Czerninviertel miteinzubeziehen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 13 

AZ 2153293-2022-GGK; MA 62 

Bäume statt Poller 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 

Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

     

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

          

 

  

 

    

        

          

 

 

  

 

    

       

         

 

 

  

 

    

       

        

 

 

  

 

  

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 2. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

        

       

     

 

  

 

 

  

 

   

  

          

       

 

      

        

                

   

 

  

 

     

       

       

    

 

  

 

     

       

         

       

 

  

 

     

       

      

     

 

  

 

  

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

die Einbringerin Elisabeth Menasse-Wiesbauer zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung 

des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 14 

AZ 1199664-2023-GGK; MA 62 

NEIN zur Umkehrschleife Handelskai / Dr. Natterer Gasse / Engerthstraße UND NEIN zu der 

geplanten Verlängerung der STRASSENBAHNLINIE 18 vom 3. Bezirk in den 2. Bezirk 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 

2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



     

       

        

 

 

  

 

     

       

       

   

 

  

 

     

       

       

 

 

  

 

     

       

     

 

  

 

     

       

     

 

  

 

     

       

      

 

  

 

     

       

          

 

  

 

  

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 2. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. Wiener Gemeindebezirk 

Erich Hohenberger einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 3. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



     

       

          

 

 

  

 

     

       

      

 

  

 

     

       

           

  

 

  

 

     

       

     

 

      

 

    

       

          

   

 

      

     

       

        

    

 

     

 

    

       

          

 

     

 

  

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

die Einbringerin Helga Maria Haas zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Radlobby Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 

Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Soziales, Gesundheit und 

Sport Peter Hacker einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Zentralverbands der Kleingärtner und Siedler Österreichs einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



    

       

     

 

     

 

    

       

      

 

     

 

    

       

         

 

     

 

    

       

         

 

 

      

 

    

       

    

 

     

 

    

       

       

 

     

 

    

       

      

 

    

 

  

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Sportunion Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des ASVÖ Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Direktion der Schule GTVS Aspernallee 5 einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Stadion Center Einkaufszentrumserrichtungs GmbH & Co KG 

einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der TU Wien – Atominstitut einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Naturwacht einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



    

       

       

 

      

 

    

       

         

 

     

 

    

       

      

 

     

 

    

       

        

 

     

 

    

       

      

 

     

 

    

       

     

 

     

 

    

       

       

 

     

 

  

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Österreichischer Frauenlauf GmbH einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Enterprise Sport Promotion GmbH (Vienna City Marathon) einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Heustadlwasser einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Ober dem Heustadlwasser einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Sonnenschein einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Grünland einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Unterer Prater einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

       

          

   

 

     

       

       

        

    

 

     

 

       

       

          

 

     

 

       

       

     

 

     

 

       

       

      

 

     

 

       

       

         

 

     

 

       

       

    

 

     

 

  

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 

Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Soziales, Gesundheit und 

Sport Peter Hacker einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Zentralverbands der Kleingärtner und Siedler Österreichs einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Sportunion Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des ASVÖ Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Direktion der Schule GTVS Aspernallee 5 einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

       

       

 

     

 

       

       

      

 

     

 

       

       

       

 

     

 

       

       

         

 

     

 

       

       

      

 

     

 

       

       

        

 

     

 

       

       

      

 

     

 

       

       

     

 

      

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der TU Wien – Atominstitut einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Naturwacht einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Österreichischer Frauenlauf GmbH einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Enterprise Sport Promotion GmbH (Vienna City Marathon) einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Heustadlwasser einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Ober dem Heustadlwasser einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Sonnenschein einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Grünland einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



       

       

       

 

     

 

       

       

      

 

     

 

    

 

   

   

   

 

      

        

                

   

 

  

 

    

       

       

    

 

  

 

    

       

         

       

 

  

 

  

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Kleingartenvereins Unterer Prater einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Wiener Trabrennvereins einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 15 

AZ 2183451-2022-GGK; MA 62 

Sieveringer Straße: Tempo 30 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

           

 

 

  

 

    

       

         

 

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

          

 

  

 

    

       

          

 

 

  

 

  

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch, BA 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 19. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

      

 

  

 

    

       

         

      

 

  

 

     

       

     

 

  

 

     

 

   

  

      

 

      

        

                 

   

 

  

 

    

       

          

   

 

  

 

    

       

       

    

 

  

 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

die Einbringerin Manuela Edmee Katharina Stanek zur schriftlichen oder mündlichen 

Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ömer Öztas (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Radlobby Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 16 

AZ 2317632-2022-GGK; MA 62 

Weniger Durchzugsverkehr durch Schaffung einer "Wohnstraße Franzensgasse" 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 

Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

      

      

 

  

 

    

       

       

 

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

          

 

  

 

    

       

          

 

 

  

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk 

Mag.a (FH) Silvia Jankovic, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 5. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

      

 

  

 

    

       

         

  

 

  

 

      

 

   

  

     

 

      

        

                

   

 

  

 

       

       

          

   

 

  

 

       

       

       

    

 

  

 

       

       

         

 

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Radlobby Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herbert Pánek zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Post Nr. 17 

AZ 1073705-2023-GGK; MA 62 

Mehr Natur in die Seestadt! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 

Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



       

       

         

 

 

  

 

       

       

     

 

  

 

       

       

       

 

  

 

       

       

          

  

 

  

 

  

 

   

  

     

 

      

        

                

   

 

  

 

     

       

       

    

 

  

 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wien 3420 aspern Development AG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Szabolcs Rimanoczy zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 18 

AZ 1050301-2023-GGK; MA 62 

Bahnübergang Marlen-Haushofer-Weg zum Gewerbepark Stadlau 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



     

       

         

       

 

  

 

     

       

       

 

  

 

     

       

         

 

 

  

 

     

       

         

 

 

  

 

     

       

     

 

  

 

     

       

     

 

  

 

     

       

      

 

  

 

  

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der ÖBB Infrastruktur AG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



     

       

          

 

  

 

     

       

          

 

 

  

 

     

       

      

 

  

 

     

        

        

  

 

  

 

     

 

   

  

   

 

     

        

            

      

 

  

 

 

  

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Stefan Lukac zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 19 

AZ 1178506-2023-GGK; MA 62 

Anpassung § 5 WMG (Wiener Mindestsicherungsgesetz) 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



      

 

   

   

     

 

      

        

               

       

 

  

 

  

 

   

   

     

 

      

        

               

       

 

  

 

    

 

   

  

     

 

      

        

               

       

 

  

 

  

Berichterstatterin: GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Post Nr. 20 

AZ 1251301-2023-GGK; MA 62 

Nein zur Halle! - St. Marx für Alle 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche 

Petition nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in 

Wien, LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 21 

AZ 1371410-2023-GGK; MA 62 

Stopp dem gesundheits- und klimaschädigenden Flugverkehr! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche 

Petition nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in 

Wien, LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 22 

AZ 1386381-2023-GGK; MA 62 

Verpflichtende Dokumentation für den Einsatz von Sirenen der Einsatzkräfte 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche 

Petition nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in 

Wien, LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



         

           

     

 

  

 

     

 

   

  

      

 

      

        

                

   

 

  

 

    

       

       

    

 

  

 

    

       

        

 

 

  

 

    

       

         

 

 

  

 

  

Antrag der Vorsitzenden auf nachträgliche Aufnahme des folgenden Geschäftsstückes in die 

Tagesordnung gemäß § 10 Abs. 3 der Geschäftsordnung für die Ausschüsse, Unterausschüsse 

und Kommissionen des Gemeinderates der Stadt Wien. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 23 

AZ 1359467-2023-GGK; MA 62 

Eine Fahrradstraße für sichere Schulwege in Wien 16/17 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 16. Wiener Gemeindebezirk Franz Prokop 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 16. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

          

 

 

  

 

    

       

        

 

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

          

 

  

 

    

       

          

 

 

  

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 17. Wiener Gemeindebezirk Peter Jagsch 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 17. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ- Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



    

       

      

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

         

  

 

  

 

    

       

        

 

 

  

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Radlobby Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Reinhard Klauser zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der geht-doch.wien – Initiative fürs Zu Fuß Gehen und den Öffentlichen 

Raum einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



 

 

        

          

        

 

   

          

        

 

      

           

        

 

         

         

       

 

  

         

       

 

   

           

       

 

 

 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

    

Allfälliges 

24. Petition Gratis Pinkeln für Alle - auch für Frauen! 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 6. Oktober 2023 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (197) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

25. Autofreies Wien 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 12. Oktober 2023 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (183) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

26. Generelle Kennzeichnung von Fahhradstreifen in Einbahnstraßen 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 8. November 2023 und aufgrund 

nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (75) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

27. Nicht mehr sprachlos, sondern laut - WIR ALLE fordern Kinderschutz! 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 15. November 2023 und aufgrund 

nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (96) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

28. Rückbau Praterstern Brunnen 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 25. November 2023 und aufgrund 

nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (22) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

29. Verbreiterung Gehsteig 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 28. November 2023 und aufgrund 

nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (87) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Die Protokollführerin Die Vorsitzende 

Katrin Winter GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold 
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